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- Inflația anuală din zona euro este așteptată să fie de 1,9% în mai 2025, în scădere față de 2,2% în aprilie, potrivit unei

estimări rapide a Eurostat, biroul de statistică al Uniunii Europene.

În ceea ce privește principalele componente ale inflației din zona euro, se preconizează că alimentele, alcoolul și tutunul

vor avea cea mai mare rată anuală în mai (3,3%, comparativ cu 3,0% în aprilie), urmate de servicii (3,2%, comparativ cu

4,0% în aprilie), bunuri industriale neenergetice (0,6%, stabilă comparativ cu aprilie) și energie (-3,6%, stabilă comparativ

cu aprilie).

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/2-03062025-ap)

În aprilie 2025, rata șomajului ajustată sezonier în zona euro a fost de 6,2%, în scădere față de 6,3% în martie 2025 și față

de 6,4% în aprilie 2024. Rata șomajului în UE a fost de 5,9% în aprilie 2025, stabilă comparativ cu martie 2025 și în

scădere de la 6,0% în aprilie 2024. Aceste cifre sunt publicate de Eurostat, biroul de statistică al Uniunii Europene.

Eurostat estimează că 12,902 milioane de persoane din UE, dintre care 10,680 milioane în zona euro, erau șomere în

aprilie 2025.

Comparativ cu martie 2025, șomajul a scăzut cu 188 de mii în UE și cu 207 mii în zona euro, iar comparativ cu aprilie

2024, șomajul a scăzut cu 217 mii în UE și cu 343 mii în zona euro.

În aprilie 2025, 2,859 milioane de tineri (sub 25 de ani) erau șomeri în UE, din care 2,272 milioane în zona euro. În aprilie

2025, rata șomajului în rândul tinerilor a fost de 14,8% în UE, în scădere de la 15,0% în martie 2025, și de 14,4% în zona

euro, în scădere de la 14,8% în luna precedentă.

Comparativ cu martie 2025, șomajul în rândul tinerilor a scăzut cu 57 de mii în UE și cu 74 de mii în zona euro, iar

comparativ cu aprilie 2024, șomajul în rândul tinerilor a crescut cu 19 mii în UE și a scăzut cu 16 mii în zona euro.

În aprilie 2025, rata șomajului pentru femei a fost de 6,1% în UE, în scădere de la 6,2% în luna precedentă, iar rata

șomajului pentru bărbați a fost de 5,6%, de asemenea în scădere de la 5,7% în martie 2025. În zona euro, rata șomajului

pentru femei a fost de 6,5%, în scădere de la 6,6% în luna precedentă, iar rata șomajului pentru bărbați a fost de 6,0%, de

asemenea în scădere de la 6,1% în martie 2025.

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/3-03062025-bp)

Negociatorii comerciali ai UE și SUA se întâlnesc la Paris pe fondul intensificării conflictului tarifar. Astăzi, prezentăm o

previzualizare a confruntării din această după-amiază de la Paris între principalii negociatori ai UE și SUA în războiul

comercial și relatez despre cererea unui grup de miniștri ai apărării din UE ca Bruxelles să lanseze un atac aerian

împotriva birocrației care împiedică acțiunea armatelor lor. Maroš la Paris: O nouă zi, o nouă escaladare a războiului

comercial, în timp ce negociatorii UE și SUA se întâlnesc la Paris pentru a încerca să rezolve impasul tarifar, scrie Andy

Bounds. Context: Președintele american Donald Trump a dublat peste noapte tarifele la oțel și aluminiu de la 25 la 50%,

pentru a proteja producătorii interni. Aceasta se adaugă la tarifele „reciproce” de 50 % impuse de SUA asupra produselor

din UE, care vor intra în vigoare la 9 iulie dacă nu se ajunge la un acord comercial cu Bruxelles. Creșterea taxelor pe

metalele de astăzi coincide cu o întâlnire între comisarul european pentru comerț, Maroš Šefčovič, și reprezentantul

comercial al SUA, Jamieson Greer, în marja reuniunii ministeriale a OCDE de la Paris. Niciuna dintre părți nu a dorit să

discute în prealabil despre negocieri. Totuși, doi funcționari ai Comisiei Europene au declarat că, spre deosebire de alte

țări, Bruxelles nu a primit o scrisoare din partea lui Greer în care să se solicite trimiterea până astăzi a ofertelor finale de

negociere pentru un eventual acord comercial. Purtătorul de cuvânt al Comisiei pentru comerț, Olof Gill, a declarat

săptămâna aceasta că noile taxe pe metalele „subminează eforturile noastre continue de a ajunge la o soluție

negociată... Regretăm profund majorarea anunțată”. Majoritatea exporturilor UE, în valoare de 380 de miliarde de euro

pe an, sunt deja supuse unor taxe vamale de 10 %, iar autovehiculele și piesele auto sunt supuse unor taxe de 25 %. Când

Trump a majorat luna trecută nivelul amenințat la 50 %, Bruxelles a acceptat să accelereze negocierile. Potrivit a trei

diplomați ai UE, Bruxelles a oferit și mai multe concesii, deși se așteaptă ca taxa vamală de bază de 10 % să rămână în

vigoare. Blocul a suspendat represaliile împotriva măsurilor privind oțelul, un pachet de 21 de miliarde de euro care

include tarife de până la 50% pentru produse americane precum porumb, grâu, motociclete și îmbrăcăminte, dar a

declarat că va adopta contramăsuri dacă negocierile nu vor conduce la un rezultat echilibrat. Statele membre discută, de

asemenea, o listă de produse americane în valoare de 95 de miliarde de euro care ar putea fi afectate ca răspuns la

taxele „reciproce” impuse de Trump, printre care avioane Boeing, automobile și whisky bourbon. „Atât aceste

contramăsuri, cât și cele existente vor intra automat în vigoare la 14 iulie – sau mai devreme, dacă circumstanțele o

impun”, a declarat Gill. […]  

(https://www.ft.com/content/e59759b4-f3ac-407e-8a3a-6243170d4e6e) 

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Piața criptomonedelor, în special Bitcoin, se află într-un moment critic, după cum subliniază o analiză recentă a expertului din industrie Michael van de Poppe. 

Pe 1 iunie 2025, la aproximativ ora 10:00 UTC, van de Poppe a împărtășit pe platforma sa de socializare că Bitcoin trebuie să recâștige nivelul de 106.000 de dolari

pentru a-și relua avântul ascendent și a urma ceea ce el descrie ca „calea lichidității”. Eșecul de a depăși această rezistență ar putea semnala o slăbiciune continuă,

care ar putea determina scăderea prețului Bitcoin până la 101.000 de dolari, ca zonă finală de corecție. Această analiză vine într-o perioadă volatilă atât pentru

piețele criptomonedelor, cât și pentru piețele bursiere, Bitcoin tranzacționându-se la aproximativ 104.500 USD pe bursele majore, precum Binance și Coinbase, la

1 iunie 2025, ora 11:00 UTC, reflectând o scădere de 2,3% în ultimele 24 de ore, conform datelor CoinGecko. 

În același timp, contractele futures pe indicele S&P 500 au înregistrat o scădere marginală de 0,5% în aceeași zi, la ora 9:00 UTC, semnalând un sentiment de

prudență pe piețele tradiționale, conform Bloomberg. Această interacțiune între mișcările pieței bursiere și prețurile criptomonedelor subliniază importanța

analizei inter-piețe pentru traderi. 

Cu o capitalizare de piață a Bitcoin care se situează în jurul valorii de 2,05 trilioane de dolari și un volum de tranzacționare în 24 de ore de 38 de miliarde de dolari

la 1 iunie 2025, ora 12:00 UTC, mizele sunt mari pentru investitorii care urmăresc aceste niveluri cheie. Corecția actuală, descrisă ca „normală și standard” de van

de Poppe, se aliniază modelelor istorice care urmează creșterilor rapide ale prețurilor, adesea determinate de realizarea de profituri și de incertitudinile

macroeconomice. Înțelegerea acestei dinamici este crucială pentru traderii care doresc să profite de potențialele scenarii de creștere sau scădere a prețului

Bitcoin.

(https://blockchain.news/flashnews/bitcoin-price-analysis-key-levels-to-watch-for-breakout-or-deeper-correction-in-june-2025)   
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Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Evoluția turismului în România – aprilie 2025

1. Dinamica generală față de anul anterior

În luna aprilie 2025, comparativ cu aprilie 2024, s-au înregistrat următoarele evoluții în activitatea

turistică:

• Sosirile turiștilor în structurile de primire turistică (inclusiv apartamente și camere de închiriat) au

fost de 874,4 mii persoane, marcând o scădere de 2,5%.

• Înnoptările au totalizat 1.715,7 mii, înregistrând o creștere de 1,0%.

2. Distribuția sosirilor și înnoptărilor pe categorii de turiști

Sosiri

• Turiști români: 78,6% din totalul sosirilor

• Turiști străini: 21,4% din totalul sosirilor

Înnoptări

• Turiști români: 77,0% din totalul înnoptărilor

• Turiști străini: 23,0% din totalul înnoptărilor

3. Durata medie a șederii

• Turiști români: 1,9 zile

• Turiști străini: 2,1 zile

Aceasta indică o tendință constantă de ședere mai lungă din partea vizitatorilor din afara țării.

4. Gradul de ocupare al locurilor de cazare

• Indicele de utilizare netă a locurilor de cazare în luna aprilie 2025 a fost de 24,0% (pentru totalul

structurilor de cazare, inclusiv apartamente și camere de închiriat).

• Acest indicator a fost în scădere cu 0,5 puncte procentuale față de luna aprilie 2024.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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